

# ЗВОН'ОКЕ)



## В номере:



Поступление в первый класс – дело ответственное  
С. 2

Готов ли ваш ребенок идти в школу?  
С. 5

На что следует обратить внимание при подготовке ребенка к школе?  
С. 6

Советы школьного логопеда  
С.7

Вопросы и ответы  
С. 8

Список документов, необходимых для постановки детей на бесплатное питание  
С. 10

Школьная форма  
С. 11

## Важно читать!

Для каждой газеты важно, чтобы её читали. Но особенно редакции приятно, когда газету читают не только для того, чтобы узнать о прошедших событиях, мероприятиях, а для того чтобы открыть для себя что-то новое и полезное.

Номер, который Вы держите в руках, посвящен Вам, дорогие наши родители будущих первоклассников. Редакция подготовила ответы на те самые вопросы, которые волнуют из года в год всех родителей перед поступлением в школу их детей: как подготовиться, какие документы собрать, какие трудности могут возникнуть и многие другие.

Казалось, совсем недавно Вы привели своих малышей в детский сад. И вот уже не за горами день, когда они пойдут в школу. Какими дети стали за эти годы дошкольного детства, что нового

появилось в их внутреннем мире, чему они научились? Какими они будут учениками? Для Вашего удобства материал предлагается в формате вопросов и ответов. Речь пойдет о том, где и как узнать о территориальной принадлежности домов к МОУ СОШ № 48 когда, какие нужно принести документы для поступления и на что необходимо обратить внимание при подготовке ребенка к школе. А также Вы найдете компетентные ответы специалистов, работающих в МОУ СОШ № 48, на другие волнующие вопросы.

Редакция газеты очень надеется, что Вы воспользуетесь советами педагогов начальной школы, советами логопеда и педагога-психолога.

Мы желаем Вам познавательного чтения!

Королева Е.И.

## Поступление в первый класс – дело ответственное

**Ваш вчерашний кроха вырос и вот – вот пойдет в школу? Процесс зачисления ребенка в школу, особенно в первый класс, это всегда волнующий момент жизни. Вопрос о том, в какую школу отдать ребенка, рано или поздно встанет перед каждым родителем.**

Первое, что вам необходимо сделать – это собрать информацию обо всех школах в том радиусе от дома, который вы считаете приемлемым. Помните о том, что очень скоро ваш малыш подрастет и станет сам добираться до школы и обратно. После того, как вы узнаете о наличии всех школ, начните собирать более подробную информацию о каждой из них, отдельно взятой. Источником информации могут служить ваши знакомые, друзья, соседи, отзывы из интернета.

Однако обязательно помните о том, что вся собранная вами информация хороша лишь для составления первого впечатления, так как любая информация субъективна, даже официальная.

С каждым годом требования для поступления в образовательные организации модернизируются и совершенствуются. Во многих регионах для того, чтобы подать документы, необходимо зарегистрироваться на государственном интернет ресурсе и заполнить многочисленные сведения, касающиеся личных данных ребенка. В большинстве случаев заинтересованные и добросовестные родители без проблем справляются с этой задачей.

Ежегодно администрации школ принимают большое количество учащихся в образовательные учреждения. В каждой школе этот процесс отлажен по-своему. Существует определенный порядок приема детей в школу. Для родителей, чьи дети идут в школу в первый класс, необходимо собрать целый перечень документов и предоставить их в образовательное учреждение.



В законодательство с завидной частотой вносятся новые поправки, касающиеся порядка зачисления детей и списка документов, необходимых для принятия в школу. Естественно, родителей будущих первоклашек очень тревожит эта тема, и они заинтересованы в том, чтобы иметь наиболее актуальную информацию по вопросу.

В каких случаях можно быть уверенным в том, что вашего ребенка обязаны взять в образовательное учреждение, рассмотрим ниже. Обратимся к основному закону в сфере образования.

Согласно **Федеральному закону «Об образовании в РФ» № 273-ФЗ (в ред. от 21.07.2014) ч. 3 ст. 67** установлен территориальный критерий, согласно которому должен быть обеспечен прием в образовательную организацию граждан, проживающих на закрепленной за этой организацией территории. То же самое правило распространяется и на прием на свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории. Данное правило закреплено в п. 16 Приказа Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образова-

тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» – «...при приеме на свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории, преимущественным правом обладают дети граждан, имеющих право на первоочередное предоставление места в образовательную организацию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации».

Таким образом, если вы по месту регистрации прикреплены к данному образовательному учреждению, вашему ребенку уже пора в школу, ваш ребенок как гражданин Российской Федерации имеет право на получение образования.

**Как можно узнать, какие дома прикреплены к школе?** На основании Постановления администрации г. Твери от 30.12.2016 №2236 «О закреплении определенных территорий за муниципальными общеобразовательными учреждениями города Твери» **территориальная принадлежность домов к МОУ СОШ № 48 в 2017 г.** определены следующие:

- **бульвар Гусева все дома (кро-**

**ме домов 32, 34, 36, 38, 40,46,56);**  
- **все дома по улице Королева;**  
- **ул. Можайского дома №№ 51, 53, 55, 57, 59, 60, 60-а, 61а, 61б, 61в, 65, 67, 69.**

Существует процедура приема детей в образовательное учреждение, в соответствии с Приказом Министерства образования и науки от 22 января 2014 г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». Для проведения приема в первый класс школа за 10 дней с момента издания распорядительного акта публикует информацию о количестве мест в первых классах. Информация размещается на информационном стенде, на официальном сайте школы.

Одним из условий зачисления в школу является достаточный возраст ребенка – это 6,5 лет, если они не имеют противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения детьми возраста 8 лет.

Школа обязана принять всех, кто проживает на закрепленной территории. В идеале при закреплении территорий за школами должно соотноситься ожидаемое количество будущих первоклассников и количество мест в школе

Если по каким-то причинам родители слишком поздно вспомнили о необходимости зачисления ребенка в школу, а свободных мест в близлежащей школе нет, в этом случае родители могут обратиться в органы управления образованием для решения вопроса об устройстве ребенка в другую школу «в случае отсутствия мест в государственной или муниципальной образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий го-

сударственное управление в сфере образования, или орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования» п. 4 статьи 67 Закона №272 «Об образовании в РФ», п. 5 Приказа Минобрнауки РФ № 32

Обращаем Ваше внимание, что посещение детьми занятий по подготовке к школе, организуемых в школе как на платной, так и на безвозмездной основе, не является основанием для преимущественного приема в образовательную организацию.

**Когда подавать документы в школу?** Прием в первые классы осуществляется в **два этапа:**

- для граждан, проживающих на закреплённой территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.

- с 1 июля текущего года во все муниципальные общеобразовательные учреждения г. Твери при наличии свободных мест и до момента заполнения свободных мест.

**Прием документов детей, проживающих на закрепленной территории за МОУ СОШ №48, начинается с 28 января 2017 года (суббота) с 10.00 до 13.00.**

**Далее по графику работы приемной комиссии ежедневно – с 14.00 до 17.00**

Суббота, воскресенье – выходные дни.

Приём документов производит секретарь учебной части в приемной директора.

**Документы для зачисления в школу,** которые необходимо приложить к заявлению установленной формы в общеобразовательное учреждение:

- ксерокопия свидетельства о рождении ребенка (при наличии оригинала);

- оригинал и ксерокопия свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории (или другой документ,

подтверждающий его проживание на закрепленной за образовательным учреждением территории);  
- паспорт заявителя (оригинал для удостоверения личности).

- дополнительно: при приеме детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов при поступлении в общеобразовательное учреждение, представляется заключение психолого-медико-педагогической комиссии.

Все заявления должны быть официально зарегистрированы. Родителю (законному представителю) выдается уведомление о регистрации документов или контрольный отрывной талон с входящим регистрационным номером вашего заявления. В течение 7 дней после приема документов должен быть издан приказ о зачислении ребенка в первый класс для обучения с 1 сентября 2017 г.

Документы принимаются **только у законных представителей ребёнка.** Важно понимать, что бабушки, дедушки и иные родственники не являются законными представителями ребенка. Поэтому они не могут подавать заявление и документы. Для совершения этого действия требуется нотариальная доверенность.

При отсутствии документов заявление о приеме в первый класс **не принимается.** Временная регистрация должна быть действительна на 1 сентября 2017 года.

Родители вправе по своему усмотрению представить медицинское заключение (медицинская карта ребенка) о состоянии здоровья ребенка. Однако в соответствии со статьей **67. п.1 Закона 273-ФЗ «Об образовании в РФ»:** «...Получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет....» К этому до-

кументу следует отнестись весьма внимательно, поскольку это вопрос безопасности здоровья всех детей, которые обучаются в школе.

Совместным приказом Минздрава России и Минобразования России № 186/272 от 30.06.1992 «О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в образовательных учреждениях» утверждено 9 обязательных углубленных медицинских обследований на возрастном отрезке от 3-х до 17-ти лет. Для каждого возрастного периода определен состав специалистов и утвержден Приказом Минздрава России от 21.12.2012 N 1346н «О Порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них». Медицинская карта формы 026/у утверждена приказом Министерства здравоохранения РФ от 03.07.2000 № 241 «Об утверждении «Медицинской карты ребенка для образовательных учреждений».

На каждого ребенка медицинскими работниками заводится специальная карта установленного образца, в которой в полной степени отражается состояние здоровья ребенка, все лечебно – профилактические мероприятия малыша, такие как проведение прививок, занятия лечебной физической культурой, отдых ребенка в санатории и прочие мероприятия.

Все данные и анамнез ребенка, который поступает на обучение в первый класс школы, заполняются в паспортной части медицинской карты. Помимо паспортной части, в данной медицинской карте присутствуют страницы, на которых находятся данные об осмотре ребенка различными узкими специалистами. Данные страницы в обязательном порядке заполняются перед поступлением ребенка в



школу. Добавим, что далее карта здоровья ребенка сохраняется в школе и продолжает использоваться в качестве основной медсправки для школы. Однако помимо этого документа могут использоваться и иные медицинские справки.

Карта ребенка оформляется в детском саду или готовится родителями самостоятельно.

Помните о том, что проходные комиссии может занять не один и не два дня. Из практики: пройти всех врачей – задача не такая простая, как может показаться. Узкие специалисты работают в разное время и нередко в разных местах или наступает период отпусков. К ним надо записываться и иметь направление от участкового педиатра. Именно поэтому не стоит откладывать ее прохождение на самый последний момент, а потом лихорадочно бегать по различным кабинетам, пытаясь поспеть к сроку. Это утомит и вас, и ребенка, а кроме того, вы рискуете значительно потрепать себе нервы.

Когда речь идет о медицинских документах для школы, то нужно упомянуть медсправки – освобождения от физкультуры и т.д. Каждый из этих документов обладает

своей спецификой и порядком использования.

Любые медицинские документы, связанные с обучением ребенка в школе, используются традиционно на основании полиса медицинского страхования. Полисы должны сегодня присутствовать у всех граждан Российской Федерации, включая, соответственно, и детей школьного возраста. Полис одновременно является основанием для оформления любых документов, а также основанием для медицинского обслуживания. Более того, в перечне документации на прием в любую школу числится также и ксерокопия полиса обязательного медицинского страхования данного ребенка

Если по каким – либо причинам, вы не сможете представить какой – либо из вышеперечисленных документов, вопрос о зачислении ребенка будет решаться в индивидуальном порядке.

В августе между образовательной организацией и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего лица, зачисленным на обучение, заключается договор о предоставлении образовательной услуги по реализации образовательных программ.

## Готов ли ваш ребенок идти в школу?

**Школьное обучение – один из серьезнейших этапов в жизни ребенка. Поэтому вполне понятна та озабоченность, которую проявляют и взрослые, и дети при приближающемся поступлении в школу.**

Школа предъявляет требования к самым разным психологическим качествам ребенка. Поэтому естественно возникает вопрос: соответствует ли ребенок столь многообразным требованиям к нему?

Готовность к школе – это совокупность определенных свойств и способов поведения (компетентностей) ребенка, необходимых ему для восприятия, переработки и усвоения учебного материала в начале и при дальнейшем продолжении школьного обучения.

В структуре психологической готовности ребенка к школе принято выделять:

- **Личностная готовность** детей к обучению предполагает наличие у ребенка выраженного интереса к учению, к приобретению знаний, умений и навыков, к получению новой информации об окружающем мире. Готовым к школьному обучению является ребенок, которого школа привлекает не внешними атрибутами, а возможностью получать новые знания, что предполагает развитие познавательных интересов.

- **Интеллектуальная готовность** ребенка к школе (наличие у ребенка кругозора и развития познавательных процессов)

- **Эмоционально-волевая готовность** (ребенок должен уметь ставить цель, принимать решения, намечать план действий и принимать участие к его реализации)

- **Социально-психологическая готовность** – наличие у ребенка навыков социального общения, умений устанавливать взаимоотношения с другими детьми, умения войти в детское общество, уступать и защищаться. Ребенок должен



уметь согласовывать свои действия со сверстниками, регулируя свои действия на основе усвоения общественных норм поведения.

- **Интеллектуальная готовность** – наличие у ребенка кругозора, запаса конкретных знаний, необходимого уровня развития познавательных процессов: памяти, мышления, воображения. Интеллектуальная готовность предполагает также соответствующее речевое развитие, формирование у ребенка начальных умений в области учебной деятельности, в частности, умение выделить учебную задачу.

- **Познавательная готовность** – развитость познавательных процессов: восприятия, внимания, воображения, памяти, мышления и речи.

- **Речевая готовность** детей к обучению проявляется в их умении пользоваться словом для произвольного управления поведением и познавательными процессами. Не менее важным является развитие речи как средства общения и предпосылки к усвоению письма. Об этой функции речи следует проявлять особую заботу в течение среднего и старшего дошкольного детства, так как развитие письменной речи существенно определяет прогресс интеллектуального развития ребенка.

Поскольку психологическая готовность к школе – целостное образование, то отставание в развитии одного компонента рано или поздно влечет за собой отставание и искажение в развитии других.

## На что следует обратить внимание при подготовке ребенка к школе?

На что стоит обратить внимание при подготовке ребенка к школе? Прежде всего на умение будущего школьника общаться со сверстниками, ведь 11 лет ему придется не просто учиться в коллективе, но и взаимодействовать с ним.

Ребенок в семье должен иметь свои небольшие обязанности. Это формирует чувство ответственности перед обществом: семьей, классом. Встречаются семьи, где ребенку многое позволено. Он исподволь руководит родственниками, которые потакают ему во всем, считая исключительным созданием природы. Учителю будет очень трудно найти общий язык с такими родителями – они сначала не понимают сложности ситуации, а затем долго не признают своих ошибок. Кроме того, будущий первоклассник должен владеть навыками самообслуживания: умываться, переодеваться и обуваться без посторонней помощи, содержать в порядке свои вещи.

**Наш ребенок часто болеет, а ему уже 7 лет и пора, идти в школу. Как быть?**

В настоящий момент в системе общего образования существует несколько форм получения образования детьми, достигшими школьного возраста. Если ребенок имеет хроническое заболевание или является инвалидом, то лечащий врач может рекомендовать родителям таких детей воспользоваться надомной формой обучения. В школе им расскажут, какие документы, кроме заявления, необходимы для того, чтобы ребенок учился на дому.

**Существуют ли особенности в режиме дня первоклассников?**

Безусловно, у первоклассников должен быть особый режим дня. Уроки длятся 35 минут, в середине учебного дня – большая динамическая перемена. Первое время в расписании первоклассников всего



3 урока, чтобы им легче было привыкнуть к новому виду деятельности – учебной.

**Обязательно ли ребенок должен уметь читать и писать к 1 классу?**

Не обязательно. Умение складывать из слогов слова еще не является умением читать. Многие дети с трудом осваивают эту сложную мыслительную операцию – не стоит их подгонять! Навык чтения и письма должен формироваться по специальным методикам. В результате такого обучения у детей складываются представления о речи, звуках и буквах.

«Быть готовым к школе уже сегодня – не значит уметь читать, писать и считать. Быть готовым к школе – значит, быть готовым всему этому научиться» Л.А. Венгер, советский психолог.

Основными умениями при чтении являются понимание прочитанного текста, анализ описанной ситуации, ответы на вопросы после чтения.

В соответствии с программой подготовительной группы детского сада ваш ребенок при поступлении в школу должен:

- Знать свое имя и фамилию, адрес, имена членом семьи.
- Знать времена года, названия месяцев, дней недели, уметь различать цвета
- Уметь пересчитывать группы предметов в пределах 10.
- Уметь увеличивать или уменьшать группу предметов на заданное количество (решение задач с группами предметов), уравнивать множество предметов,
- Уметь сравнивать группы предметов: больше, меньше или равно
- Уметь объединять предметы в группы: мебель, транспорт, одежда, обувь, растения, животные и т. д.
- Уметь находить в группе предметов лишний, например, из группы «Одежда» убрать цветок.
- Уметь высказывать свое мнение, построив законченное предложение.
- Иметь элементарные представления об окружающем мире: о профессиях, о предметах живой и неживой природы, о правилах поведения в общественных местах
- Иметь пространственные представления: право, лево, вверх, вниз, пол, над, из-за, из-под чего-либо.
- Уметь культурно общаться с другими детьми.
- Слушать старших и выполнять их распоряжения.

## Маленькие хитрости...

Младшие школьники любят, чтобы всего было много. То есть, самый лучший набор карандашей – это тот, где карандашей больше всего. Самая лучшая шариковая ручка – это набор шариковых ручек. Самый лучший ластик – серия ластиков с однотипными картинками. И так далее.

Кроме того, отправляя ребенка «в первый раз в первый класс», надо учитывать, что даже очень хорошо подготовленный к школе ребенок попадает, в сущности, в чужой и незнакомый ему мир. Как правило, в любой школе на родительском собрании выдают более или менее подробные списки того, что ребенку нужно иметь при поступлении в первый класс. Список – это обязательные покупки, а то, что приобретается сверх списка – это подарки. Для младшего школьника обозначить подарок очень просто. Вооружаетесь списком перед походом в магазин, закупаете все необходимое. А потом говорите ребенку: «Так, вроде все по списку купили. А теперь посмотри: что бы ты еще хотел – все-таки у тебя такое событие в жизни важное. Давай купим еще что-нибудь красивое...» Первоклашка даже жадничать не будет – попросит, скорее всего, какую-нибудь яркую мелочь. Купите обязательно.

А теперь о самом главном – на Первое сентября непременно подарите ребенку праздник. Для ребенка этот день – начало нового этапа в жизни. Учение становится главной его обязанностью. Как он будет выглядеть – решать вам, вашей семье. Семейный поход в кафе, спектакль в Кукольном театре, катание на аттракционах, просто торжественный семейный обед... Но праздник должен состояться, и решающее слово о том, каким ему быть, у ребенка, виновника торжества. Все остальное – будни, нотации, дневники, диктанты...



## Советы школьного логопеда

**Формирование полноценной учебной деятельности возможно лишь при достаточно высоком уровне развития речи, который предполагает определенную степень сформированности средств языка (произношение и различение звуков, словарный запас, грамматический строй), а также умений и навыков свободно и адекватно пользоваться этими средствами в общении.**

Однако контингент многих общеобразовательных школ за последние годы претерпел значительные изменения. С каждым годом среди учащихся, поступающих в первый класс, увеличивается число детей с различными отклонениями в речевом развитии.

Коррекционно – развивающие логопедические занятия МОУ СОШ №48 проводятся с обучающимися 1 – 4 классов, имеющими различные речевые нарушения и направления ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссии). Для прохождения комиссии необходимо обратиться в дошкольное учреждение, которое посещает ребенок или в центральную ПМПК по адресу: город Тверь, набережная реки Лазури, 20; телефон: +7 (4822) 32-28-81.

Логопедические занятия в школе осуществляются в течение учеб-

ного года (с 15 сентября по 15 мая) не менее 2 раз в неделю с каждой группой в соответствии с тематическим планированием.

Первые две недели учебного года (с 1-го по 15-е сентября) отводятся для полного комплектования групп и подгрупп, которые будут заниматься на логопедическом пункте в новом учебном году. Учитель-логопед в это время проводит обследование устной и письменной речи учащихся.

Занятия проводятся во внеурочное время. Расписание логопедических занятий составляется учителем-логопедом с учетом режима работы общеобразовательного учреждения.

Коррекционно – логопедические занятия проводятся в различной форме: индивидуально, в подгруппе и группе. Периодичность групповых и индивидуальных занятий определяется тяжестью нарушения речевого развития. Продолжительность группового логопедического занятия для первоклассников составляет 35 минут, для учеников 2-3 классов – 40, подгруппового занятия – 20-25 минут, индивидуального – 15-20 минут.

**Дмитриева И.А.**



## Вопросы и ответы

### Как питаются первоклассники в школе?

Организация питания детей в МОУ СОШ 48 охватывает в первую очередь всех обучающихся начальной школы в соответствии с контрактом на основании 20-дневного меню, разработанного Роспотребнадзором и утвержденного директором школы. Все ученики начальной школы получают горячие завтраки бесплатно. Обучающиеся 1-2 классов, посещающие группу продленного дня, получают платные горячие обеды.

Согласно статье 37 п.2 «Организация питания обучающихся» Федерального Закона РФ от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в РФ» в МОУ СОШ № 48 расписание занятий предусматривает перерыв достаточной продолжительности для питания обучающихся. Отпуск горячего питания учащимся производится по классам на переменах и графику питания.

В ежедневном рационе питания учитывается оптимальное соотношение пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в витаминах и микроэлементах, белков, жиров и углеводов.

### Кто осуществляет медицинское обслуживание в школе?

Медицинское обслуживание обучающихся, в рамках установленного перечня услуг, осуществляется медицинскими работниками детской поликлиники №2 МУЗ ГKB №6 на основании лицензии Министерства здравоохранения Тверской области и ежегодного договора о совместной деятельности по организации медицинского сопровождения и обслуживания обучающихся.

Основная цель медицинского обслуживания в школе – это контроль состояния здоровья учащихся, оказание первой медицинской и врачебной помощи.

Основной задачей медицинской помощи школьникам является организация профилактических, санитарно-гигиенических мероприятий, направленных на улучшение здоровья учащихся.

Основные сведения о состоянии здоровья учащихся медработники получают в результате ежегодных углубленных медицинских осмотров детей врачами районной поликлиники. Профилактические осмотры декретированных возрастов осуществляются специалистами, утвержденными приказом главного врача поликлиники по графику. Данные осмотров регистрируются в индивидуальные карты развития школьников. Ведётся мониторинг состояния здоровья учащихся. Если при углубленном осмотре у учащихся выявлены отклонения, требующие консультации специалиста, то они направляются к данному специалисту.

Школьный врач и медицинская сестра не ведут прием больных, они оказывают неотложную, экстренную медицинскую помощь. Не отправляйте больных детей в школу! **Можно ли давать ребенку в школу деньги?**

Если вы считаете, что вашему ребенку недостаточно школьного питания, то дайте ему с собой яблоко или бутерброд. Первоклассники могут израсходовать полученные от вас денежные средства вовсе не на еду. Трата денег детьми этого возраста должна находиться под контролем родителей.

### В некоторых семьях детям платят деньги за успешную учебу. Правильно ли это?

Все зависит от того, каких именно людей хотят воспитать в семье. Если у вас принято оплачивать труд матери за приготовленный обед и убранную квартиру, поход отца в магазин, то вы, наверное, на правильном пути. Мы думаем, что человеческие отношения состоят из обязанностей людей друг перед другом. Объясните ребенку, что учеба — это его обязанность, которую он, как и остальные члены семьи, должен выполнять хорошо.

### Дети часто ссорятся по любому поводу. Что делать?

Вопрос конфликтов в отношениях между людьми самый непростой и касается не только детей. К сожалению, вмешиваясь в детские ссоры, взрослые зачастую действуют столь неграмотно, что только усугубляют ситуацию. Родители просто запрещают ребенку дружить с товарищем. Это необходимо лишь в самом крайнем случае, когда понятие дружба уже не соответствует сложившимся отношениям. Если взрослым не известны мотивы конфликта, то следует по очереди выслушать обе стороны (иногда их бывает и больше), не давая оценки детским поступкам до тех пор пока ситуация не прояснится. В любом



случае в ссоре чаще всего виноватые сами ссорящиеся, не умеющие уступать друг другу и не желающие идти на компромисс.

Умению общаться вам придется учить ребенка еще очень долго, желательнее на собственном примере. Если вы хотите воспитать честного человека, то приучите малыша признавать свои ошибки, начиная со слов: «Я виноват...».

### Можно ли носить в школу мобильный телефон?

Главной головной болью учителя теперь становится не шум на занятиях, а многоголосые трели, издаваемые телефонами учеников. Если даже взрослых трудно заставить соблюдать правила мобильного этикета, то что говорить о малышах...

Мы не рекомендуем носить в школу мобильный телефон первоклассникам – велико искушение звонить маме по малейшему поводу или поиграть на уроке в электронную игру. Кроме того, дорогой телефон может возбудить нездоровый интерес у одноклассников или более старших детей.

Постарайтесь с юных лет приучить его культурно пользоваться сотовой связью: переводить телефон в бесшумный режим или отключать там, где звонок может мешать другим людям.

### Есть ли в 1 классе домашние задания?

Домашних заданий в 1 классе нет. Однако если вы хотите сформировать у своего ребенка качественные навыки письма, чтения, счета, то не отказывайтесь от тренировочных упражнений, которые может предложить учитель, — научиться плавать в ванне еще никому не удавалось.

### Почему учителя не ставят оценки в 1 классе, ведь родители хотели бы знать об успеваемости своего ребенка?

В 1 классе обучение действительно безоценочное. Это оправдано тем, что ребенок находится в самом начале учебного пути. Все дети имеют разную готовность к школе и нельзя оценить их успеваемость по единой шкале. К концу первого года обучения уже можно судить о той или иной степени успешности младшего школьника. Наблюдать за результатами обучения родители могут по портфолио учащегося, в котором идет накопление и оценка индивидуальных достижений ребенка в период его обучения в начальной школе, по самооценке обучающегося в дневниках. Словесная или условно-знаковая отметка тоже зачастую присутствует в работе учителя с учеником. Важно, чтобы она была позитивной.



## Список документов, необходимых для постановки детей на бесплатное питание

На условиях софинансирования города и области по инициативе депутатов Тверской городской Думы младшие школьники с 2009 года стали получать бесплатные завтраки. Они включают в себя второе блюдо с гарниром, салат из овощей, чай и булочку. Чтобы получать еще и обеды, необходимо предоставить следующие документы:

1. Заявление о предоставлении меры социальной поддержки.
2. Копия свидетельства о рождении ребенка.
3. Копия паспорта (иного документа, удостоверяющего личность) заявителя.
4. Сведения о составе семьи и членах семьи с указанием степени родства и даты рождения, подтверждающие факт проживания на территории Тверской области.
5. Документы, подтверждающие

трудную жизненную ситуацию (в соответствии с законом Тверской области от 29.12.2004 № 83-ЗО «Об основах социального обслуживания населения Тверской области»): доходы, зарплаты, алименты, пособия и т.д.

- 1) Если есть инвалидность: копия справки МСЭ
- 2) Если семья является опекуной: копия распоряжения об опеке и ходатайство (если опекун не получает пособие)
- 3) Если семья является неполной по причине смерти одного из родителей или развода:
  - а. Копия свидетельства о смерти
  - б. Справка о выплате пенсии по потере кормильца
  - в. Копия свидетельства о расторжении брака
  - г. Справка о выплате алиментов

д. Справка от судебных приставов (если алименты не выплачиваются)

- 4) Если родители не работают:
  - а. Копия трудовой книжки
  - б. Справка из Центра занятости населения о постановке на учёт и признании безработным.

**Заявление на бесплатное питание можно получить у социального педагога.**

За первый квартал 2016 года величина прожиточного минимума населения Тверской области: на душу населения – 9 747,25 руб.; для трудоспособного населения – 10 468,37 руб.; для пенсионеров – 8 052,75 руб.; для детей – 10 215,70 руб.

Сетракова Н.Г.

## Школьная форма

Одним родителям нравится школьная форма, другим нет. Но и те, и другие хотят, чтобы их дети были собранными и внимательными, ответственными и самостоятельными. И чтобы каждое утро они не стояли перед шкафом в размышлении: а что бы такое сегодня надеть?

Именно поэтому школьная форма – это в первую очередь атрибут дисциплины и порядка. И, конечно же, эстетичный и аккуратный вид, комфортная и удобная одежда.

В соответствии с Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ «установление требований к одежде обучающихся, если иное не установлено настоящим Федеральным законом или законодательством субъектов Российской Федерации, относится к компетенции образовательной организации» (пп. 18 п.3 ст. 28).

Решением собрания родителей средней и старшей школы установлено, что в средних и старших классах МОУ СОШ №48 школьная форма делового стиля. Содержание понятия «деловой стиль одежды» раскрывается в письме Министерства образования «О некоторых вопросах введения одежды делового стиля для учащихся учреждений, обеспечивающих получение общего среднего образования» от 23 мая 2006 года. В нём говорится: «Деловой стиль одежды» – это строгий выдержанный стиль одежды, предназначенный для посещения учащимися учебных занятий в общеобразовательных учреждениях.

В Школе устанавливаются следующие виды школьной одежды:

- повседневная школьная одежда;
- парадная школьная одежда;
- спортивная школьная одежда.

Категорически запрещено ношение спортивной одежды, грязной и неопрятной, а также одежды бельёвого стиля.

Соблюдение требований к школьной форме является обязательным для всех учащихся.





## ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОУ

Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом	Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №48
Сокращенное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом	МОУ СОШ №48
Год основания ОУ	1980
Юридический и фактический адрес ОУ	Российская Федерация, Тверская область, город Тверь, бульвар Гусева, дом 11
Директор ОУ	Егорова Галина Алексеевна
Телефон/факс	8 (4822) 51-40-97
Режим, график работы ОУ	начало учебных занятий первой смены – 08.00 начало учебных занятий второй смены – 12.30 время окончания работы учреждения – 21.00 приемная директора 9.00-17.00 дежурный администратор из числа заместителей директора ОУ 07.45-18.00
Сайт школы в системе единой платформы образовательных учреждений города Твери	<a href="http://school.tver.ru/school/48">http://school.tver.ru/school/48</a>
Электронная почта ОУ	sosh48@school.tver.ru

**Учредитель:**

МОУ СОШ № 48

**Гл. редактор:**

Королева Е.И.

**Адрес редакции:**

г. Тверь, б-р Гусева, д.11

**Тираж:**

60 экземпляров

**Редакционная коллегия:**

**Корректур:**

Швинова Э.П.

**Верстка:**

Кордюкова А.А.

RSPR 69-01582-Г-01



**Фотокорреспонденты:**

Петровская М., Гусакова А.

**Корреспонденты:**

Прохныч О.В., Лебедева Е.В.,  
Дмитриева И.А., Сетракова Н.Г.